

EL CORREO

Año XVIII

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 6 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

MADRID

Miércoles 21 de Abril de 1897

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias. También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 6202

COMEDIA

El sábado ó el lunes próximo, según manifestó ayer el Sr. Cánovas, habrá Consejo de ministros, y en él se acordará la fecha en que se harán de reunir las Cortes.

Nada añaden los periódicos ministeriales, al dar la anterior noticia, acerca de lo que piense el gobierno sobre la implantación en Cuba de las reformas políticas; pero, como ya en varias ocasiones hemos observado, no se puede suponer, sin mengua de la formalidad del jefe del gobierno, que éste piense en abrir las Cortes sin antes decretar la aplicación en Cuba de las reformas publicadas en la Gaceta del 6 de Febrero, y sin, antes de esto, publicar la reforma del arancel de aduanas antillanas.

En el número de EL CORREO del día 5 del actual expusimos las razones, á nuestro juicio concluyentes, que abonan esta manera de pensar; así es que solo cuando viéramos abiertas las Cortes sin haberse decretado las reformas, lo creeríamos. Por otra parte, es extraño que no se perciban en la Presidencia del Consejo ni en el ministerio de Ultramar los trabajos para la refundición de la ley Abarzuza con el proyecto de reformas del Sr. Cánovas, cuya refundición, según este proyecto, ha de constituir la nueva legalidad en Cuba.

Pero como, en cambio, en la Habana, según un telegrama que hoy publica *El Imparcial*, se cree, por la actividad que se nota en la secretaría de aquel Gobierno general, que está muy próxima la aplicación de las reformas, el que aquí solo se habla de la reunión de las Cortes nos inclina á pensar que lo que se quiere es embrollar mucho las cosas para distraer la atención, despistar al público y producir confusiones, á favor de las cuales se aspira á disimular el vacío y la falta de todo plan de gobierno en que vivimos.

Mientras tanto, se echa á volar de cuando en cuando, para que el público se entretenga, alguna especie á que aparatosamente se reviste de importancia, como, por ejemplo, la de haber escrito el Sr. Cánovas de su puño y letra una carta interesantísima al general Weyler, de cuya contestación se hace depender una porción de cosas y sobre la cual se fomentan toda clase de hipótesis.

Por cierto que de lo que no se ha vuelto á decir nada, es de la delicada misión que se dijo llevaba á los Estados-Unidos el comandante de Estado-Mayor Sr. Ximenez de Sandoval, ignorándose á cómo estamos del procesamiento de la junta revolucionaria cubana de Nueva-York. Lo que, en conjunto, se desprende de todo lo que se ve y oye, es que, en los actuales momentos, lo que se llama la política está convertida en una comedia, no empleando el gobierno, á pesar de la inmensa gravedad de las circunstancias, otros resortes y medios que los de la tramoya y el enredo, frente á los pavosos problemas que tenemos planteados.

Urge ya, por todo, que se abran las Cortes y que allí se examine, de un lado los inmensos sacrificios que se han exigido al país, y de otro los resultados obtenidos, y que cese de una vez la farsa que se está representando hace tantos meses.

Conferencia comentada.

La conferencia que, según dijimos anoche, celebró el Sr. Pidal con el Sr. Cánovas, ha sido objeto de muchos comentarios. Algunos ministeriales de mucha significación calificaban la conferencia de importante, suponiendo que en ella se había tratado de la convocatoria de Cortes y de los problemas pendientes en Cuba. Continúa creyéndose, por personas bien informadas, que muy pronto podrán

desarrollarse sucesos políticos de importancia.

JUSTICIA MUNICIPAL.

Nombramiento de jueces y fiscales municipales.

El ministro de Gracia y Justicia ha dictado una circular, que publica la *Gaceta* de hoy, dando instrucciones á los presidentes y á los fiscales de las Audiencias, á las cuales deben atenderse, para el nombramiento de los jueces y fiscales municipales.

Deroga esta circular las disposiciones que daban preferencia para ser nombrados para estos cargos á los excedentes de la magistratura y á los aspirantes á la judicatura, por haber sido colocados la mayoría de éstos.

Con el fin de limitar en la próxima renovación de tales cargos, cuanto sea posible, el número de reclamaciones é incidentes que retardan los nombramientos definitivos, dispónese que los presidentes y fiscales de las Audiencias adviertan á sus subordinados que, antes de remitir las ternas, se aseguren de que los propuestos no están comprendidos en ninguna de las causas de incapacidad ó incompatibilidad que señala la ley, ni han de alegar ninguna de las excusas, caso de que les comprenda.

CUBA

Telegrama oficial.

Numerosos reconocimientos.—Cien rebeldes muertos.—Campamentos sorprendidos.—Presentaciones.—16 ahorcados.

Habana 20 (recibido el 21 á las 110 mañana).—General en jefe, desde Santa Clara, dice á V. E.:

«Cuba fuerzas Guantánamo, en Blanquizar, cogió dos muertos. En loma Ciego tomó campamento. Tiroleado fuerte Paso Real, rechazado enemigo con bajas; centinela muerto.

Manzanillo guerrilla Maquero, en ensenada Mora, en combinación con Cañero Sandoval, cogió cinco muertos, uno titulado capitán Rodríguez Camison, y armas.

Atacado ingenio Media Luna, enemigo fué rechazado con bajas.

En Campechuela un presentado manifestó que, intentando presentarse 20 más, fueron sorprendidos y ahorcados 16.

En Ho gín batallón Sicilia reconocimiento San Fernando, San Juan de las Puercas, Santa Rita, San Rafael, loma Amarilla, tuvieron tiroteos, haciendo muchas bajas al enemigo. La columna, siete heridos.

Batallones Habana y Principado de Asturias, reconocimiento lomas entrada río Gibara, Guanajay, Melones, Guevilla y otros puntos, tuvieron tiroteos, haciendo bajas. Columna tuvo un muerto y un herido.

En Spiritus brigada de Spiritus en Trilladeras, Barracones, Herradura y Arroyo Grande, en reconocimientos practicados, no encontró rastro importante.

Batallón del Rey en río Tininicó dispersó partida de 60 montados.

Fuerzas de Pavia en loma Cepero con batallón de Puerto-Rico y escuadra movilizada de Babú, en reconocimientos por Palo Malo, lomas de la Ceniza, Corrojal Gibara, monte Jucará, sabana San Miguel y San Gil, cogieron dos muertos. Nosotros un herido.

Batallones de Mérida y Zamora, en reconocimiento Pueblo Viejo, Malaqueta, Hoyo de Mánicragua, Barayagua y lomas Grandes, cogió siete muertos.

Batallones Cataluña y Soria sorprendieron subprefectura, cogiendo un prisionero. Muerto subprefecto, José Francisco Cepero.

En Villas el batallón de Barcelona cogió tres muertos y un herido, armas y talleres.

Batallón Vizcaya, en Güira de Miranda, batió grupo y cogió un muerto; nosotros un herido.

Batallón Albuera, en loma Espadon, cogió un muerto y tuvo un herido.

Batallón de Buenos-Aires, en Sigüenza, cogió siete muertos, y en Nuavitas campamento, talleres de importancia, máquinas, crisoles y yunques, moldes para bombas, hornos y piezas de armas portátiles así como balines, sierras de vapor, planchas, modelo de cañones, azufre y carbon en gran cantidad. La columna tuvo cuatro heridos.

Batallón de Zaragoza sorprendió campamento y taller de armería, y cogió un muerto titulado teniente.

Fuerzas de Galicia, en río Regla y montes Sociedad, dispersó partidas Robau y Zayas, cogiendo cuatro muertos y documentos. La columna tuvo dos heridos.

Siguió reconocimiento en sierra de Cabezas y Blanquizar, matando su prefecto Evaristo Abreu. En San José cogió tres muertos y un herido, encontrando cinco cadáveres, creyéndose sean de encuentros en Blanquizar. Otra fracción de la columna, en loma Bonita, cogió un muerto titulado capitán Elias, y prisionero capitán Fernandez, ayudante de Robau.

Fuerzas de Luzon batieron partida Amador Linares de 100 hombres en Camelos, cogiendo dos muertos. Columna dos heridos.

Reconociendo Ollala y Escandón, batió partida Robau en loma Bonita, haciendo un muerto y dos heridos, cogiendo armas.

Compañía Soria, en loma Tacon, cogió tres muertos, uno titulado Filomeno Fernandez y armas. Nosotros dos contusos.

Fuerza Saboya, en potrero Melones, batió grupo, y batallón de Antequera cogió prefectura de Tiquiabo y armas.

Guerrillas de Sagua, en Chinchilla, cogieron efectos, vestuarios, y con destacamento batieron partida de 50 hombres en el campamento de los montes Coroja; cogiendo tres muertos, uno cabecilla Juan Macías y correspondencia. Guerrillas un herido. Guerrillas de Cienfuegos cogió un muerto.

Cañero Delgado Parejo, en combinación con columna en la Ciénaga de Zapata, cogió cuatro muertos, un prisionero y cinco embarcaciones.

Presentados: Cuba, seis; en Manzanillo, uno.

Resúmen: Villas, desde último parte 16 del actual, cogidos 44 muertos; dos prisioneros, un herido, 120 caballos.

Presentáronse 16, dos titulados oficiales, ayudantes del cabecilla Cabrera. Nosotros 11 heridos y contusos.—Weyler.—Ahumada.

Muerte de un cabecilla

Según los partes oficiales, en numerosos tiroteos los rebeldes han tenido sesenta y cinco muertos, entre ellos el cabecilla Macías.

Nuestras bajas han sido dos muertos y veinte heridos.

Las reformas

Atribuyese en la Habana, el viaje que hizo anteayer á Santa Clara el secretario del gobierno, marqués de Palmerola, su inmediato regreso á la capital de la isla y una gran actividad que se advierte estos días en las oficinas de la secretaría general, á la inmediata implantación de las reformas en Cuba.

Dícese allí que las reformas serán puestas en vigor en los primeros días del próximo Mayo.

En los centros oficiales se guarda respecto á este particular una absoluta reserva.

No obstante, se afirma entre personas que tienen motivos de estar bien informadas, que ya han sido consultados los jefes de los partidos políticos de la isla, y que todos ellos han mostrado su conformidad con el planteamiento de las reformas.

La beligerancia y el Senado americano.

El senador Mr. Morgan ha llamado ayer nuevamente la atención del Senado sobre la moción en que propone el reconocimiento de la beligerancia de los cubanos.

Ha pedido que se procediera á votar la resolución; pero á propuesta de su colega Mr. Hoar, se ha aplazado la votación por ocho días.

Este segundo senador aprovechó la intervención en el debate—según telegrama de Washington—para insultar á España de una manera grosera.

Ha dicho, entre otras cosas, que mientras la opinión en los Estados Unidos expresa sus simpatías por Grecia, Creta y Armenia, tiene debajo de las narices el hedor de los mataderos de los españoles en Cuba.

Una reclamación.

El presidente de la República americana ha enviado ayer al Senado la correspondencia cambiada entre los gobiernos de España y los Estados-Unidos con motivo de haber sido presos y detenidos en la cárcel de Cuba dos marineros norteamericanos.

Entre los documentos aparece una nota en la cual se niega el gobierno español á continuar discutiendo la reclamación formulada, declarando que la prisión de los marineros está justificada de sobra.

El Sr. Jimenez Sandoval

Dice un periódico que ha causado extrañeza que, después de los días que tiene en su poder el Sr. Dupuy de Loma los documentos que le entregó el Sr. Jimenez Sandoval, no se tenga noticia de haber procedido el gobierno norteamericano contra la Junta filibustera.

Los que regresan

En el vapor-correo que salió ayer de la Habana para la Península vienen el general Solano y 552 soldados enfermos.

SENTENCIA

CONTRA

Nuestro Señor Jesucristo.

El periódico francés *Le Gaulois* publica lo siguiente, que á título de curiosidad copiamos:

«La casualidad—dice—ha puesto en nuestras manos el documento judicial más importante que se registra en los anales de la humanidad; la sentencia condenando á muerte á Nuestro Señor Jesucristo.

Sentencia dada por Poncio Pilato, gobernador-regente de la Baja-Galilea, disponiendo que Jesús de Nazareth sufra el suplicio de la Cruz.

«El año 17 del imperio de Tiberio César y el día 25 del mes de Marzo en la ciudad santa de Jerusalem, siendo sacerdotes Auna y Caiphe, sacrificadores del pueblo de Dios; Poncio Pilato, gobernador de la Baja Galilea, sentado en la silla presidencial del pretorio.

Condenaron á Jesús de Nazareth á morir sobre una cruz entre dos ladrones por los grandes y notorios testimonios, siguientes dados por el pueblo:

- 1.º Jesús es seductor.
 - 2.º Es sedicioso.
 - 3.º Es enemigo de la ley.
 - 4.º Se dice falsamente hijo de Dios.
 - 5.º Se dice falsamente Rey de Israel.
 - 6.º Ha entrado en el templo seguido de una multitud llevando palmas en la mano.
- Ordeno al primer centurion Suirher Cornelius que le conduzca al lugar del suplicio.
- Prohibo á todas las personas, pobres ó ricas, impedir la muerte de Jesús.
- Los testigos que han firmado la sentencia contra Jesús, son:
- 1.º Daniel Tobani, fariseo.
 - 2.º Joannas Zrobatel.
 - 3.º Taphael Tobani.
 - 4.º Capot, hombre público.
- Jesús saldrá de la villa de Jerusalem por la puerta de Struena.

La anterior sentencia se halla grabada en una lámina de cobre, en uno de cuyos lados hay escritas las siguientes palabras: «Una lámina igual ha sido enviada á cada tribu.»

El original está escrito en hebreo, y fué encontrado en un vaso antiguo de mármol blanco, en unas excavaciones llevadas á cabo en la villa de Aquilez, en el reino de Nápoles, en 1720, por los comisionarios de artes enviados por cuenta del gobierno francés, cuyos individuos verificaron la traducción.

Durante el tiempo que los comisionados permanecieron en Italia, tan importante documento estuvo guardado en la sacristía de los Cartujos, cerca de Nápoles, en una caja de madera de ébano. El vaso en el cual fué hallado se encuentra en la capilla de Caserta.

Los Cartujos, á fuerza de muchos ruegos consiguieron conservar el original, del cual M. Denau ha hecho sacar una copia exacta.

La copia, al venderse las curiosidades que dicho señor había logrado reunir, fué adquirida por lord Howard, su actual poseedor, mediante la suma de 2.980 francos.

Grecia y Turquía.

Sigue el bombardeo.

Atenas 20.—El bombardeo de Preveza ha continuado desde las primeras horas de la mañana de hoy.

Desde las cinco y media de la tarde de ayer, Arta fué cañoneado por los turcos, originándose un ruido combatido.

Posiciones tomadas por los turcos.

Paris 20.—La embajada otomana en esta capital ha comunicado esta tarde á la prensa un despacho de Constantinopla, diciendo que, según telegrama del general en jefe del ejército turco, dirigido al gobierno, las tropas del Sultan se apoderaron de todas las posiciones alrededor de Tyrnavos.

Añade que los griegos abandonaron el campamento fortificado que tenían en las inmediaciones de dicha plaza, dejando algunas armas y varias cajas de municiones.

Edem Bajá manifestó, además, que ha efectuado un movimiento importante de avance dentro del territorio helénico.

La toma de Tyrnavos.

Constantinopla 20 (5'12 t.).—Circula el rumor de que Tyrnavos ha caído en poder del ejército otomano.

Se añade que éste, prosiguiendo su marcha, se encuentra ya á las puertas de Larisa, cuya rendición se espera de un momento á otro.

Sin embargo, el gobierno no ha comunicado todavía ningun informe oficial confirmando estos hechos.

¡A las armas!

Atenas 20 (5'36 t.).—El ministro del Interior acaba de dirigir una circular á los alcaldes de todos los Ayuntamientos, ordenándoles que manden á la frontera á cuantos ciudadanos estén en aptitud de tomar las armas.

Ventajas del ejército griego.

Atenas 20 (10 n.).—Un despacho oficial dice que el ejército griego se ha hecho fuerte en dos aldeas del Epiro.

Los cañones de Arta han logrado apagar los fuegos de las baterías que la bombardeaban.—*Fabra*.

Los austriacos en el Lim.

El gabinete de Berlin—según dice un corresponsal—desea que el gobierno de Austria adoptase medidas de precaución en el territorio que riega el río Lim, y sobre todo, en las inmediaciones de Novibazar, por si estallaran desórdenes en los territorios turcos, ó Sérvia y Macedonia intentaran invadir las comarcas otomanas.

La pretension de Turquía.

El corresponsal de la *Neue Freie Presse* de Viena en Constantinopla ha celebrado una entrevista con un hombre de Estado turco.

Este ha declarado que la Puerta seguirá los consejos de las grandes potencias, y que si después de vencer los turcos, éstos lo desean, ordenará á sus tropas que se detengan y no reclamará cesiones territoriales, sino únicamente una indemnización de guerra.

Estudiantes á la guerra.

Muchos de los estudiantes griegos que cursan sus carreras en París, han mar-

chado á Grecia para alistarse en Atenas é incorporarse inmediatamente al ejército de operaciones.

Las fuerzas combatientes.

Tanto los griegos como los turcos, han reforzado sus contingentes con nuevos regimientos.

Las tropas turcas concentradas en la frontera de Grecia constituyen un ejército formidable.

Figuran en él 160 batallones de infantería, 42 baterías de artillería y 35 escuadrones.

El ejército griego de operaciones está formado por 44 batallones de infantería, 28 baterías y 14 escuadrones.

El representante de Turquía.

Nachib-Bajá, ministro plenipotenciario de Turquía en España, celebró ayer una conferencia, desde las cinco hasta las cinco y media, con el ministro de Estado.

El diplomático turco dió cuenta al duque de Tetuan de la Nota en que la Puerta declara sobre Grecia toda la responsabilidad de la guerra, y de algunos despachos oficiales relativos á las primeras operaciones.

Nachib-Bajá es general del ejército otomano, está muy bien reputado en su país; se ha educado en Bruselas y París y allí ha pasado la mayor parte de su vida.

Grecia y España

Grecia no tiene representación en Madrid.

Hasta hace pocos años corría con los asuntos de Grecia, en calidad de cónsul general, el Sr. Pastor y Landeró.

Dimitió este señor, y desde entonces para todas las incidencias que puedan surgir, las relaciones de Grecia con España las lleva el Sr. Dalyannis, ministro plenipotenciario en París y hermano del presidente del Consejo de Grecia.

Tampoco España tiene representación diplomática en Grecia, estando á cargo de nuestro ministro en Constantinopla las relaciones entre ambos gobiernos.

Noticias contradictorias

Paris 21.—Las noticias de la guerra turco-helénica recibidas durante la pasada noche, han continuado siendo muy contradictorias, pues mientras los telegramas de Atenas anuncian nuevas victorias, los de procedencia otomana aseguran que el ejército imperial ha obtenido grandes y notables ventajas, arrojando á los griegos de sus posiciones de la frontera de Tesalia y obligándoles á replérgase sobre Larisa.

No cabe duda que el ejército turco, muy superior en fuerzas, y sobre todo en material de artillería, ha logrado penetrar hasta Tyrnavo, á pesar de la heroica resistencia de los griegos; pero tampoco puede negarse que éstos han entrado en territorio turco por la parte del Epiro, tomando algunas posiciones importantes, donde se han hecho fuertes.

Toma de Tyrnavo.

Salónica 21 (1'8 m.).—Se acaba de comunicar oficialmente la noticia de que el ejército turco que opera en Tesalia, se ha apoderado de Tyrnavo.

Se cree que hoy comenzará el ataque contra la plaza de Larisa.

La escuadra griega.

Atenas 21 (2'13 m.).—La escuadra acorazada helénica se ha hecho á la mar, encargada de una misión de grande importancia.

Se cree que se dirige á Levante, con la orden de atacar alguna de las islas del Archipiélago que pertenecen á Turquía.

—*Fabra*.

Banquete en Palacio.

Anoche á las ocho se celebró en Palacio el banquete en honor de los príncipes de Baviera.

Ocuparon los centros de la mesa S. M. la Reina y S. A. R. la Infanta doña Paz.

A la derecha de S. M. tomó asiento el príncipe D. Luis Fernando y la Infanta doña Isabel, y á la izquierda el embajador de Alemania y la duquesa de Medina-Sidonia.

A la derecha de S. A. la Infanta doña Paz sentóse el presidente del Consejo de ministros y la embajadora de Alemania, y á la izquierda el ministro de Estado y la dama de guardia con S. A., condesa de Torrejón.

Asistieron, además, al banquete el personal de la embajada de Alemania, los duques de Medina-Sidonia y Sotomayor, jefes superiores de Palacio; el grande de España de servicio, señor duque de Arion; la condesa de Supruna, camarera de S. A. la Infanta doña Isabel; la baronesa de Reichlin Meildel, dama de la Infanta Paz; monseñor Ruez, capellán de los príncipes; los generales Correa y Alameda, el ayudante Sr. Cano Manuel y los jefes de Alabarderos, Escolta Real y guardia de servicio en Palacio.

EL DOCTOR SUENDER.

Victima de una enfermedad cardíaca ha fallecido en esta corte el ilustre doctor D. Enrique Suender y Rodriguez, una de las glorias más legítimas de la cirugía española contemporánea, significándose notablemente en la difícil especialidad de las enfermedades de las vías urinarias, hasta el punto de oírse su nombre con respetuosa veneración entre los más célebres especialistas del extranjero y muy principalmente entre los de la vecina Francia, con quien mantenía frecuente correspondencia.

Perteneció al cuerpo de Sanidad Mili-

tar y prestó importantes servicios en la última guerra carlista. Su muerte es una pérdida irreparable para la medicina española.

CRÓNICA PARISIENSE

Debut de Tamagno en la Grande Opera. —Exito grandísimo.—Funcion benéfica.—Aspecto de la sala.—Tamagno condecorado.—Banquete en su honor. París 15 Abril.

Mi querido director: Nadie pensaría seguramente, al presenciar el brillantísimo aspecto que el teatro de la Grande Opera ofrecía anoche, que nos halláramos en un día en el que como el Martes Santo solo en ejercicios de piedad y recogimiento debiera pensarse.

La caridad, es verdad, una caridad bien atractiva, cual es la de socorrer á los infelices niños huérfanos de Francia, había impulsado la función á la que me refiero, y para contribuir á la cual el gran Tamagno no había vacilado en ofrecer su concurso gratuito, dando así á aquellas infelices criaturas una limosna verdaderamente régia.

Si grande ha sido el mérito del gran tenor al renunciar á sus honorarios en favor de una obra benéfica, no han sido menores los elogios que ha recibido por su manera inimitable de cantar Otello.

Tamagno era completamente desconocido en París. Tenaz en su negativa de no cantar en francés, los empresarios de esta capital habíanse visto reducidos á tener paciencia, esperando que algún día el gran artista cambiaría de modo de pensar ó el reglamento del teatro de la Opera sufriría alguna modificación, á fin de que la divina lengua del Dante pudiese oírse en aquella escena. Esta última contingencia es la que ha prevalecido, y Tamagno ha cantado en su idioma natal, en el que le han acompañado los demás intérpretes de la ópera, á excepción de los coros.

Al aparecer Tamagno en escena, su arrogante figura predispuso al selecto concurso en su favor, y, á pesar de la visible emoción que embargaba al incomparable artista, dijo su frase de salida como él solo sabe hacerlo. Un aplauso prolongado siguió á esta bellísima frase, aplausos que no dejaron de oírse toda la noche, y que revistieron los caracteres de una estruendosa ovación en el segundo acto, al terminar «Addio sante memorie», que hubo de repetir, y al final de todos ellos.

El gran artista fué llamado al palco escénico y aclamado con un frenesí del que no hay aquí ejemplo hace bastantes años.

La patrocinadora de la función, madame Lucie Faure, hija primogénita del presidente de la República, ocupaba con éste y madame Faure uno de los grandes prosencios de la izquierda. Hallábase en dicho palco M. Berge con su esposa, hija también del presidente de la República. En las demás localidades, llenas de bote en bote, velase un conjunto de notabilidades de todo género; nombres ilustres de la banca, como los Rothschild, los Ephrussi y los Camondo; personajes aristocráticos, como el duque de Montmorency; nuestra bella compatriota la duquesa de la Torre; el conde Tornielli, representante de Italia y su esposa; la princesa Matilde Bonaparte, el príncipe y la princesa Troubetzkoy, el conde de Pradere, el príncipe Orloff, el señor y la señora de Iturbe; M. y madame Weiswiler, el conde de Fitz James, el príncipe de Tarente y tantos más.

Durante un entreacto, el gran Tamagno, invitado por el presidente de la República, subió á su palco, y allí pudo escuchar las frases más lisonjeras para su talento y para su benéfica cooperación. No contento con estos plácemes, M. Faure volvió á rogar á Tamagno que subiera en el último entreacto á su palco, acompañado de los artistas que habían tomado parte en Otello, y allí, en presencia de éstos y pronunciando las frases más halagüeñas para el singular artista, entregó á éste un elegante estuche con las insignias de oficial de Instrucción pública, distinción que el jefe del Estado acaba de conferirle.

El telón se bajó después de la trágica muerte de Desdémona y Otello, entre explosiones de entusiasmo, de las que también participaron Mme. Rose Caron y el barítono Desmas.

El público abandonó el teatro satisfechísimo de esta función, y los infelices niños huérfanos de Francia tuvieron en esta memorable noche cuarenta y tres mil francos más que añadir á los beneficios que con tanta perseverancia cuida de proporcionarles Mlle. Lucie Faure, presidenta de tan caritativa Asociación.

El público parisiense ha aclamado á Tamagno como un tenor hoy sin rival, pudiendo asegurarse que esta escena no se resignará ya á mantenerse privada de tan exímio artista.

El embajador de Italia y su esposa la condesa Tornielli, preparan en honor de Tamagno un gran banquete, que se verificará apenas pasen estos días de vigilia.

De Vd. afectísimo amigo. —***

Por telegrato.

EXTERIOR.

El canciller alemán. —La prensa alemana supone que en vista del fracaso sufrido por el Canciller del Imperio alemán, príncipe de Hohenlohe, no pudiendo presentar al Parlamento los proyectos de ley sobre reuniones públicas y código de procedimiento militar, dicho personaje utilizará la ocasión para renunciar el cargo oficial que desempeña.

Fiebre.

París 20.—Las noticias recibidas de Al-

sacia dan cuenta de que la fiebre aftosa está causando grandes estragos en los ganados, siendo muy numerosas las localidades en que se ha declarado la epidemia.

INTERIOR.

Aniversario.

Sevilla 20 (8 noche).—Recibido el 9.—Hoy hace un año que falleció la virtuosa señora doña Concepcion Garvey, esposa que fué del jefe del partido liberal de esta provincia D. Gaspar de Atienza.

La casa del Sr. Atienza se ha visto con tan triste motivo concurridísima por infinidad de personas de todos los partidos políticos.

Los pobres recuerdan que con la muerte de la señora de Atienza, perdieron una de sus más decididas protectoras.

El hambre en Lucena.—Obreros sin trabajo.

Lucena 20.—Más de 1.500 braceros y un centenar de mujeres han recorrido hoy las calles de esta población en demanda de trabajo. Como no encontraron al alcalde en el Ayuntamiento se dirigieron al cuartel de la Guardia civil, cuyo jefe, el capitán Angulo, exhortó á que conservaran el orden, ofreciéndoles hablar con el alcalde, para influir en la más favorable resolución del conflicto.

El capitán, seguido de los manifestantes, fué á conferenciar con el alcalde, quien ofreció á los trabajadores que el Ayuntamiento se ocuparía en buscar recursos para darles trabajo, y que abriría una Tienda-Asilo.

Al salir el capitán Angulo de la Casa Municipal, fué vitoreado y aclamado por los manifestantes, los cuales se disolvieron con el mayor orden.

La autoridad local, con el Ayuntamiento, han acordado, como medio de resolver el conflicto obrero, dar trabajo á cien braceros, pagándoles 75 céntimos de jornal, y abrir una Tienda-Asilo, solicitando para todo esto el socorro de los hacendados y la ayuda de los poderes públicos.

Conflicto en Algeciras.—Dimisión del alcalde.

Algeciras 20.—El alcalde de esta ciudad, D. José Sagrario, ha presentado la dimisión de su cargo á consecuencia de rozamientos surgidos con la autoridad militar de este campo.

En la sesión celebrada anoche por la corporación municipal, fué leída la exposición que el alcalde dirige al ministro de la Gobernación dándole cuenta de las quejas de la población por la interpretación que la autoridad militar viene dando al decreto de 1890, dictado para impedir el contrabando.

Los amigos del Sr. Sagrario le han obsequiado con una serenata y han ido á visitarle.

Barras de plata.

Santander 20.—Procedente de Londres ha fundeado el vapor Calderon, que conduce 60.000 libras esterlinas y barras de plata.

Unas y otras fueron transbordadas, en las cajas correspondientes, á unos vagones de la estación del Norte, habiendo salido hoy en el correo custodiadas por empleados de Hacienda y la Guardia civil.

La plata en cuestión es destinada á la Fábrica de la Moneda.

Conflicto obrero en Manresa.

Manresa 20.—Hoy han acudido cincuenta obreros más á la fábrica del Sr. Bertrand, donde se ha habilitado un local para cocinas y dormitorios de los trabajadores.

Dícese que mañana habrá mayor número de obreros en dicha fábrica.

Continúa sosteniéndose el orden.

Comisión de Valencia.

Valencia 20.—Mañana saldrá para esa corte la comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, que va á ultimar el asunto referente al cupo de consumos.

El Ayuntamiento acepta el aumento sobre la base de la anexión de los pueblos de Campanar, Grao y Cabanar.

El lord corregidor.

San Sebastian 20.—El lord corregidor de Londres, que reside en Biarritz, llegó hoy á San Sebastian con objeto de visitar la población y los edificios más notables de esta capital.

Lord regresó á Biarritz esta misma tarde, á las seis.

El Alfonso XIII.

Santander 20.—A las dos de la tarde zarpó, con rumbo á Cuba, el vapor correo Alfonso XIII.

Conduca 195 voluntarios y 275 cajas de medicamentos.

LA GACETA

Publica la de hoy las disposiciones siguientes:

Presidencia.

Resolviendo varios expedientes de competencias entre la Administración y la autoridad judicial.

Gobernación.

El decreto que publicamos anoche, agregando á Barcelona varios pueblos del llano.

Guerra.

La circular de que hemos dado cuenta, suspendiendo la recluta de voluntarios para Cuba.

LOS TEATROS

Príncipe Alfonso.

Aunque con menos concurrencia que la noche de la inauguración, anoche se cantó Gioconda para el primer turno. La interpretación, en conjunto, no pasó de mediana. El nuevo tenor Sr. Sigaldi tiene una voz agradable y canta con mucha afinación y gusto, haciéndose aplaudir en varias ocasiones. Tuvo que repetir á petición del público la romanza del segundo acto.

La señora Rolutti, que también debutó anoche, aunque tiene una hermosa voz de soprano, no logró vencer las dificultades de la partitura. Esperamos, sin embargo, oírle en otras obras para formar un juicio definitivo.

La contralto, señorita Blanchard, la señora Ortisi, el barítono Sr. Hernandez

y el bajo Sr. Runato estuvieron bastante acertados.

Los coros, algo mejor que en Carmen, pero dejan todavía bastante que desear. La orquesta estuvo muy bien dirigida por el maestro Zameti.

Probablemente el jueves próximo, y para el turno primero, cantará el célebre tenor Ibo la hermosa ópera de Wagner Lohengrin.

Hoy se verificará el ensayo general de Meftístefe, obra con que debutará nuestra compatriota la primera tiple dramática señorita de Lerma, y en la que también tomará parte el tenor Sigaldi.

Después de Meftístefe se cantará Aida.

Comedia.

Con la bonita obra de D. Miguel Echegaray, El octavo no mentir, hará su presentación la primera actriz señorita Aranz, que recientemente ha entrado á formar parte de la compañía de este teatro.

La empresa tiene ya en su poder la obra Sergio Panini, que por error se anunció arreglo del Sr. Palencia, siendo únicamente de D. Luis Paris.

Zarzuela.

Probablemente el sábado próximo se estrenará en este coliseo La viejecita, de D. Miguel Echegaray, música del maestro Fernandez Caballero.

Esta obra será puesta en escena con gran lujo, tanto de vestuario como de decorado.

Estrenos.

En el teatro de Eslava se estrenará en la presente semana la zarzuela en un acto, original de conocidos autores, titulada Los criminales, y en el de Apolo ha empezado á ensayarse el sainete en un acto, de Ramos Carrion, Agua, azucarillos y aguardiente, que se estrenará en breve.

El viernes reaparecerá en el teatro de la Zarzuela la aplaudida tiple señorita María Montes.

Lara.

Mañana se verificará en este lindo teatro el estreno de la comedia en verso, refundida en dos actos por su autor don Javier Santero, Los guantes del cochero.

Colón.

Cada noche es más aplaudida la bellísima dinette Paula del Monte, la cual, en unión de los populares clowns Cerra, Tonino y Antonet y los gimnastas españoles hermanos Hernandez, constituyen los números atrayentes del popular Circo de Colón.

Esta noche hará su presentación el famoso Onofroff.

LOTERÍA NACIONAL

Sorteo verificado hoy.

PREMIOS MAYORES.

Table with 3 columns: PREMIOS, PESETAS, PUEBLOS. Rows include 19499 (130 000 Madrid), 15526 (55.000 Sevilla), 22637 (25.000 Irún).

Table with 6 columns: PREMIOS, PESETAS, PUEBLOS. Rows include 10640 (7243 2483 15345 15549 21911), 15526 (4967 6720 5646).

Premiados con 4.000 pesetas.

AL MENUDEO

Los príncipes de Baviera.

A las siete y veinte de la mañana de hoy, en tren especial, han salido los príncipes de Baviera, acompañados de la Infanta doña Isabel, de la estación del Norte, por la línea de Segovia, deteniéndose en la estación de La Lora, desde donde se dirigirán en carruajes al palacio de Riofrio, y después de almorzar visitarán La Granja y Segovia.

SS. AA. regresarán á Madrid á las diez y veinte de la noche.

Colegio de médicos.

Mañana, á las cuatro de la tarde, el Colegio de médicos de Madrid celebrará con sesión solemne el aniversario de su fundación, en el anfiteatro grande de San Carlos.

Ministro enfermo.

Se encuentra ligeramente enfermo el señor ministro de Ultramar, por cuya razón no asistió anoche á su despacho del ministerio.

Las minas de Almaden.

El Sr. Bañer, representante en España de la casa Rothschild, confirió ayer con el ministro de Hacienda, relacionándose dicha conferencia con el proyecto de arriendo de las minas de Almaden, que el gobierno presentará á las Cortes.

El Sr. Maura.

En el vapor-correo salió ayer de Palma con dirección á la Península, nuestro estimado amigo D. Antonio Maura.

La despedida que se ha tributado al elocuente ex-ministro liberal ha sido cariñosísima, y en ella han tomado parte representaciones de todos los partidos.

El general Blanco.

El general Blanco estuvo ayer tarde en el ministerio de la Guerra, celebrando una larga conferencia con el Sr. Azcárraga.

El capitán Sanchez Arrojo.

Ayer cumplimentó á S. M. la Reina el capitán Sr. Sanchez Arrojo, que fué herido varias veces cuando se le sublevó la compañía del Disciplinario.

S. M. oyó con gran interés el relato del trágico suceso, y colmó de elogios al bizarro oficial por su heroico comportamiento.

Por la tarde fué la Reina al Retiro con sus hijos, y al cruzarse en el paseo con el coche en que iba el capitán Arrojo, hizo parar su carruaje, cambiando afectuosas frases con el citado oficial.

Pini en Valencia.

Anoche, en el tren correo de las siete cuarenta y cinco, salieron para Valencia, con el Sr. Berriatúa, empresario de los frontones de Madrid, los maestros Pini, Carbonell y Martinez, y varios notables pelotaris, entre los que se contaba Tandilero.

En el fronton Jai-Alai, de Valencia, se celebrará el jueves una función de esgrima y un partido de pelota, que dejarán, sin duda, fama en la ciudad del Cid.

Pini tirará en dicha fiesta con los maestros Carbonell y Martinez, el que lo es en Valencia, Sr. Chust, y varios distinguidos aficionados de aquella ciudad.

Retraimiento de los carlistas.

Los tradicionalistas aseguran que mantendrán el acuerdo sobre el retraimiento, y que, por lo tanto, las minorías del Congreso y del Senado no asistirán á las Cortes cuando se reanuden las sesiones.

Caballeros de Montesa.

En breve se verificará en la iglesia de las Calatravas la ceremonia de armar caballero y vestir el hábito de la orden militar de Montesa al conde de Revillagigedo y al marqués de Cruilles, é idéntica ceremonia en la orden de Santiago, en la iglesia de este nombre, al joven conde de Cerrañería.

Asamblea republicana.

El domingo publicarán los periódicos que persiguen la formación del partido único republicano la convocatoria para la Asamblea que ha de reunirse en Madrid el 15 de Mayo próximo.

Se considerarán representantes por derecho propio á los diputados y ex-senadores y los militares que han perdido su carrera en intenciones republicanas. Representantes por elección lo serán dos individuos por cada Comité provincial, uno por cada Casado y uno también por cada periódico.

La Asamblea determinará el procedimiento que ha de seguir el partido único republicano para realizar el logro de sus ideales.

El general Chinchilla.

En el expres de Andalucía ha llegado esta mañana el comandante general en jefe del segundo cuerpo de ejército, señor Chinchilla, con objeto de asistir á la traslación de los restos mortales del ilustre duque de la Torre.

Personal administrativo.

Han sido nombrados: Administrador de Hacienda de Jaen, D. Ricardo Raso; jefe de negociado de la dirección general de Aduanas, D. Manuel Costa Perez; oficial de primera clase de la delegación de Hacienda de Lugo, don Ramon Fernandez Blanco; contador de la Diputación provincial de Santander, D. Casimiro Odriozola; oficial de la aduana de Málaga, D. Federico Martinez Garcia; de Sevilla, D. José Rodriguez Zoido; oficial del gobierno civil de Manila, el conde de Gra; secretario del manicomio de Conjo, D. Manuel Losada; oficial de la intervención de Hacienda de Navarra, D. Alfonso Caamaño; contador de la Sala de Ultramar del Tribunal de Cuentas, D. Felipe Garcia Mariño; secretario del Gobierno civil de Manila, D. José Maury Uribe; interventor de Albay, D. José Manuel Hernandez de la Casa; oficial letrado de la secretaría del Consejo de administración de Cuba, D. Felipe Gallego y Zambrano, y oficial del Gobierno de la Coruña, D. José Aguirre.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 dup.º pral

Nuevos comités liberales.

Bailén (Jaen).

Presidentes honorarios: Excmos. señores D. Práxedes Mateo Sagasta, D. Juan de Dios Sanjuan y D. Eduardo Leon y Llerena.

Presidente efectivo: D. Eduardo Carvajal.

Vicepresidentes: D. Francisco Soto y D. Manuel de las Peñas.

Vocales: D. José Cossio, D. Juan Alonso Pascual, D. Luis Briones, D. Benito Cossio, D. José Carrasco, D. Pascual Rusillo, D. Gregorio Chicharro, D. Manuel Pradas, D. Tomás Rusillo, D. Juan Vicente Calvillo, D. Andrés Conde, D. Antonio Usero, D. Andrés Garcia, D. Diego Quesada y D. José Balbuena.

Secretarios: D. Bartolomé Cossio y don Francisco Camacho.

EDICION DE LA NOCHE

NOTICIAS DE CUBA

TELEGRAMA OFICIAL

Varios encuentros.

Habana (sin fecha).—Madrid 21 de Abril de 1897 á las 1'33 m.—General segundo cabo á ministro Guerra:

Coronel Zamora en terrenos Morejon (Matanzas) causó un muerto.

Batallon de Gerona, en reconocimientos zona Pina, hizo siete muertos.

Batallon Reina en tirotes dos muertos.

Columna Infantería Marina tomó campamento al cabezalla Torres, hizo tres muertos y cogió armas.

Fuerzas de San Quintin hicieron un muerto y un prisionero.

Presentados: cuatro armados y 11 sin armas.—Ahumada.

FIRMA DE LA REINA

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos:

De Guerra.

Concediendo la gran cruz del Mérito militar con distintivo blanco al general de brigada D. Federico Ascension y al intendente de division D. Justo Barbero.

Promoviendo á general de brigada por méritos de guerra al coronel de Infantería D. Tomás Pavia.

Disponiendo que al ser trasladado el cadáver del capitán general duque de la Torre desde el cementerio de San Sebastian á la iglesia de San Jerónimo se le tributen los honores de capitán general que muere en plaza con mando en jefe.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío de primera clase D. Emilio Lora Butron.

También ha aprobado hoy S. M. varias propuestas de recompensas á jefes y oficiales de los ejércitos de Cuba y Filipinas.

De Marina.

El general Beránger ha puesto hoy á la firma de S. M. los decretos siguientes:

«Nuevo Mundo».

Muy interesante y completo es el número que hoy publica el Nuevo Mundo. Como asunto cuicuzante puede señalarse la historia documental de una expedición filibustera, presentando cinco fotografías tomadas del natural, y que son análogas, sin duda, á copias de las que se hicieron tomar expresamente por el cargo de la representación de España en Washington. Vienen también en ese número cuatro instantáneas de la fiesta dada por la prensa en Beti-Jai; Pini y sus asaltos; la ceremonia de armarse caballero en la orden del Santo Sepulcro, y otros dibujos é ilustraciones de gran interés.

EL OBRERO SUBMARINO

Así llama el Sr. Piatti del Pozzo á un aparato de su invención, que permite, no solo descender al fondo del mar, sino también realizar trabajos en dicho fondo. Se ha construido de forma esférica para que pueda resistir grandes presiones, y mide exteriormente 3 metros de diámetro y al interior 2'92. La cantidad de aire que contiene basta para que respiren seis hombres durante cuarenta y ocho horas. Pesa, en total, unas 10 toneladas; se entra en él por un agujero que deja paso al cuerpo de un hombre; tiene una escala interior para descender á su fondo, y está dotado de todos los aparatos é instrumentos necesarios para los trabajos á que se destina.

Contiene acumuladores eléctricos para dar movimiento á sus hélices y mecanismo para el gobierno del timón.

El Obrero submarino permanece en comunicación con la superficie ó la orilla del agua por medio de un cable de suspensión que sirve á la vez de envoltura á un haz de conductores eléctricos destinados á la transmisión de fuerza motriz, á comunicaciones telefónicas, alumbrado, etcétera; pero este cable puede romperse impunemente, quedando al submarino los medios de volver á la superficie sin comprometer la seguridad de los tripulantes.

El aparato se mueve por sus propios medios dentro de ciertos límites: lleva tres hélices que pueden impelerlo hacia adelante, hacia atrás ó de costado; un timón que le permite regular con precisión sus evoluciones, y en conjunto, seguros elementos de estabilidad.

Una de sus más notables innovaciones consiste en dos cajas de lastre exteriores, muy cargadas y susceptibles de volcarse desde el interior, que sustituyen con gran ventaja á los depósitos de agua del hidrostato Payerne, cuyo manejo es tan delicado y expone á los buzos á tantos peligros.

Gracias á estas cajas, la cámara submarina que nos ocupa puede volver á la superficie á gusto de sus tripulantes con solo arrojar el lastre y sin ayuda del barco á que está amarrado.

Los aparatos é instrumentos de que dispone son de dos clases: los que permiten ver y los que permiten obrar.

Los primeros son tubos cónicos con poderosas lentes para explorar en todas direcciones la region submarina en que se encuentra el aparato; y los segundos son á modo de grandes tenazas para hacer presa en toda clase de objetos, restos de naufragio, materiales, etc.

No es necesario decir las muchas aplicaciones de que será susceptible el aparato inventado por el Sr. Piatti del Pozzo, si el resultado de las pruebas públicas que se verificarán en breve confirma las esperanzas del inventor: exploraciones científicas, trabajos de salvamento, pesca de perlas, corales y esponjas, defensas de costas, inutilización de torpedos fijos y tantos otros trabajos de todos géneros que reclaman hace mucho tiempo una buena cámara submarina capaz de alcanzar grandes profundidades y no expuesta á quedarse en ellas para siempre.

El invento es simple, sencillo y seguro.

Aprobando el proyecto de modificación de escalas en los cuerpos general de la Armada y de infantería de marina.

—Disponiendo cese en el cargo de comisario del material naval de la Carraca, D. Crescenciano Sarrion, y nombrándole para el mismo cargo en el arsenal de Cartagena.

—Concediendo la gran cruz del Mérito naval al Sr. D. Pedro Murias.

—Ascendiendo á comandante de infantería de marina á D. Luis Manso, y á capitán á D. Manuel Fernandez Caro, por vacantes reglamentarias ocurridas por el fallecimiento del comandante D. Alejandro Pidal.

LA ODISEA DE DOS NIÑOS

El Viernes Santo desaparecieron de su casa dos niños, el mayor de los cuales no tiene aún tres años, mediando, tanto en la desaparición, como en su encuentro, circunstancias especiales que nos mueven á publicar el suceso.

El menor de dichos niños es hijo de Andrés de Tomás, dependiente del almacén de maderas de D. Hilario Tejero, que habita en una casa de la calle de Gonzalo de Córdoba.

Dicho niño se encontraba jugando en la calle con otro vecinito suyo, estando á la vista de ambos la madre de aquél, cuando de pronto desaparecieron, siendo inútiles cuantas gestiones se hicieron para encontrarlos en los alrededores.

Avisada la familia del otro niño de lo que ocurría, y llenos todos de la natural zozobra, dieron infinitos pasos y por distintos sitios, acudiendo á las delegaciones, Gobierno civil y á cuantas partes pudieran darles alguna razón de los pequeños.

Toda la tarde, la noche y mañana siguiente, pasaron los individuos de ambas familias sin descansar un momento, esperando siempre, al volver á su domicilio, encontrar á los niños y sufriendo el desolante consiguiente.

La desesperación, especialmente de las

madres, era indescriptible, y atribuían el caso a brujería, pues no se explicaban como habían podido desaparecer sus hijos en un momento, y una de ellas hasta fué a consultar a una de esas adivinatoras que echan las cartas, la cual le dijo que al volver a casa los niños encontrarían...

Ya se desesperaba de dar con ellos, pues hacia cerca de veinticuatro horas de su desaparición, cuando al ir unos chicos de la citada calle a coger una pelota que se les había caído en un solar que está precisamente frente a la casa de los niños, se encontraron a éstos abrazados y dormiditos sobre el duro suelo.

Los chicos salieron a la calle dando la fausta nueva, y excusamos decir la alegría de los parientes de los niños. El solar donde fueron encontrados tiene por uno de los lados una zanja que deja un hueco entre la valla y el suelo del mismo, y se supone que los niños jugando se entraron por dicho hueco no acertando luego a salir. Los pobrecitos, como es natural, lloraron hasta más no poder, quedando rendidos y durmiéndose, que fué como los encontraron.

Lo extraño es que nadie los haya oído llorar, pues al solar dan ventanas de casas colindantes y desde la calle que no es de mucho tránsito es fácil oír cualquier ruido.

AYUNTAMIENTO

Sesion ordinaria.

Por falta de número de concejales no ha celebrado esta tarde sesión el Ayuntamiento.

Discusion de los presupuestos.

Terminada ayer la discusión de la totalidad, se reanuda a la sesión el sábado, para continuar discutiendo el articulado de los presupuestos.

A éste hay presentadas varias enmiendas, de las cuales serán admitidas algunas por la comisión y formarán parte del dictamen.

Junta del Censo.

Mañana, a las ocho de la mañana, se reunirá en el Ayuntamiento la Junta del Censo, para proceder a las inclusiones y exclusiones de electores.

LA BOLSA DE PARÍS.

París 21.—La noticia de la victoria obtenida en Tesalia por los turcos ha producido un movimiento de alza en nuestra Bolsa, ganando el 3 por 100 francés 15 céntimos; el exterior español 30, y 40 el italiano.

Los hombres de negocios creen que el triunfo de Turquía contribuirá a conjurar el conflicto de Oriente, y de aquí que todos los despachos favorables a las armas de dicho imperio sean bien acogidos en la Bolsa.

Se advierte además que la alta Banca, generalmente interesada en valores otomanos, no oculta sus simpatías a favor de Turquía, contra la opinión popular, que se manifiesta unánimemente partidaria de los griegos.—Fabra.

Telegramas de la tarde.

(DE LA AGENCIA FABRA).

Congreso de Derecho penal.

Lisboa 21.—El Sr. Azavedo Castello Branco, ministro de Justicia, ha presidido hoy la solemne sesión inaugural del Congreso internacional de Derecho penal.

Guillermo II en Viena.

Berlin 21.—El Emperador de Alemania ha salido la pasada noche con dirección a Viena.

Viena 21.—El Emperador de Alemania acaba de llegar a esta capital, siendo recibido con gran pompa.

En el andén de la estación del ferrocarril, santuosamente engalanada, le aguardaba el Emperador de Austria, que abrazó con muestras de efusión al ilustre viajero, dirigiéndose luego ambos al Palacio.—Fabra.

GUERRA TURCO-HELÉNICA

Lo que dicen los turcos.

Constantinopla 20 (11:45 n).—Hé aquí el texto del telegrama-circular dirigido por el ministro imperial de Negocios Extranjeros a los embajadores y ministros plenipotenciarios del Sultán en los países extranjeros:

«La aldea de Kritchara fué ocupada ayer por las tropas imperiales. La división de Nihat-Bajá se estuvo batiendo hasta las once y media de la noche, apoderándose de todas las posiciones que dominan la plaza de Larisa, excepto de una colina que, a causa de lo avanzado de la hora quedó en poder del enemigo; pero esta posición, cercada por tres lados y expuesta al fuego de nuestra artillería, no tardará en caer en nuestras manos.

Hemos cogido al enemigo 11 prisioneros y gran cantidad de municiones de guerra.

El enemigo, que había sido derrotado en Milonna, ha huido con dirección a Occidente y hacia Larisa.»

La parte contraria.

Atenas 21 (10:15 m).—Los despachos oficiales que se acababan de recibir aquí dicen que los griegos tomaron e incendiaron a Damassi. Hoy continuará el bombardeo de Preveza.

Se sabe que la escuadra turca ha salido de los Dardanelos.

El gobierno ha dirigido una nota a las potencias declarando que ha dado orden a los comandantes de los buques de guerra que observen la declaración del Congreso de París de 1856.

Al propio tiempo ruega a las potencias que tomen medidas para asegurar la neutralidad de aquellas durante la guerra.

El concierto europeo.

San Petersburgo 21.—El ministro de Ne-

gocios extranjeros, conde de Muravieff, dirigió una circular a las grandes potencias pidiendo a éstas que, en la eventualidad de una intervención en el conflicto greco-turco, toda gestión sea hecha de una manera colectiva y previamente convenida.

Alemania, Austria, Francia e Italia han contestado adhiriéndose a esta proposición; pero Inglaterra ha suscitado algunas dificultades.

Se comenta mucho este hecho.—Fabra.

ELECCIONES MUNICIPALES

Mañana comienza el período electoral para las elecciones de concejales que se han de celebrar el 9 de Mayo.

El comité liberal del distrito de la Inclusa ha designado como candidato al conocido industrial D. Antonio Arteaga y Carreño.

En el ministerio de la Gobernación se nota estos días gran movimiento.

Se citan varios nombres de candidatos, pero oficialmente no se ha hecho aún la designación.

LA FERIA DE SEVILLA.

Sevilla 21 (12:40 tarde).

La feria está animadísima, viéndose lujosos trenes, sobresaliendo entre ellos los de Urcola, Concha Sierra y Lopez Plata.

En las transacciones de ganado caballar se obtienen precios regulares; en las de ganado mular, buenos; las ovejas se ofrecen a 35 reales.

El tiempo está nuboso y revuelto.—Mencheta.

TRIBUNALES

La Fea doble.

Hoy ha terminado la vista de esta causa con mayor asistencia de público que los días anteriores.

El presidente de la sección de derecho, Sr. Sanz, hizo un resumen imparcial de los hechos, leyendo a continuación al Jurado las once preguntas de que consta el veredicto.

El Jurado declaró autores de la muerte de la Fea doble a Eusebio Marcos (alias Mentrola), y Francisca Rodríguez (a) la Salada, concurriendo en ambos la agravante de abuso de superioridad.

El defensor de Paca, Sr. Suarez, logró que apreciase a favor de ésta dos de las tres circunstancias atenuantes que alegó en su defensa, que han sido las de arrebatado y obcecación y la no intencional de causar un mal tan grande.

Por este motivo se ha impuesto a la Salada el grado mínimo de la pena, ó sea doce años de reclusión.

A Eusebio, por la existencia de la agravante, se le impuso la de diez y ocho años de reclusión.

A Paulo Montes se le considera encubridor del homicidio, siendo condenado a dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

En cuanto a Epifanio, se le absuelve, por no considerarle encubridor del delito que se perseguía.

Este procesado, en el acto de leerse el veredicto, demostró su satisfacción, y Paca la Salada, en cambio, protestaba con fuertes gritos de su inocencia, sufriendo dos síncope. Disgustada por la sentencia, se ha hecho grandes arañazos en las mejillas, y ha increpado duramente a su antiguo amante y al acusador, como ella llama al Paulo Montes.

Proceso anarquista

Esta mañana, a las diez, se ha reanudado la vista de esta causa.

Terminada en la sesión de ayer la lectura de sus informes por las defensas que asisten al acto, en la de hoy se ha dado comienzo por el relator a la de los escritos remitidos por los que no están presentes en el juicio.

Las defensas leídas corresponden a los procesados siguientes: Tomás Ascheri, Francisco Callis, José Molas, Antonio Nogués, Juan Almis, José Vila, Luis Más, Sebastián Siné, Epifanio Camps, Juan Bautista Oller, Pedro Eroles, Juan Sala, Mateo Ripoll, José Mesa, Francisco Lis, Juan Catalá, Antonio Costa, Tomás Codina, Andrés Villarrubia, Marcelino Vila, José Guillermot, Pedro Botifoll, Enrique Joaquín, Narciso Puig, José Artigas y Bienvenido Mateu.

Cerca de las doce y media se ha suspendido la sesión hasta las tres de la tarde.

A las tres de la tarde se reanudó la sesión, leyéndose los informes de las defensas de los procesados Rafael Cusido, Juan Gascon, Juan Torrens, Francisco Plana, Salvador Prats, Pedro Camps, José Thoulouse, Antonio Gurri, Francisco Bartomeu, Francisco Ros, José Teatar, Pablo Bó, José Moreno, Enrique Sanchez, Vicente Pi, José Junoll, Alfredo Buggiero, Jaime Torrens, José Clement, Tomás Vidal, Teresa Claramunt, Cristóbal Soler, Jaime Condominas, Esteban Vallrivera, José Torres, Lorenzo Serra, Clemente Valls, Emilio Navarro, José Colls, Tomás Oliva, Cayetano Oller, Casimiro Balart, Manuel Melich, Manuel Barreras, José Ferrer, Francisco Abella, Francisco Perez Colomer (a) Marqués, Jacinto Melich, Baldomero Oller, Narciso Piferrer, Mateo Coll, José Pons, Caralampio Trillas, Jaime Roca, Antonio Prats, Juan Reig, Juan Olivera, Baldomero García Marich, Cristóbal Ventosa y José Bisbal.

Hoy ha terminado las defensas, y se cree que mañana por la mañana concluirá la vista.

DE VALENCIA

El ayuntamiento del Grao.—Llegada de Pini.—Un crimen.

Valencia 21 (4:30 tarde).

La Diputación y la Junta de obras del puerto han dado dictamen favorable a la agregación del Grao a Valencia.

Han llegado Pini y Carbonell.—Mencheta.

Valencia 21 (12 tarde).

Enrique Vilaplana ha matado de dos tiros a Faustino Jada, arrendador de un horno situado en el camino del Cabañal.—Mencheta.

Crisis obrera.

Por el ministerio de la Gobernación se han concedido al gobernador de Córdoba 20.000 pesetas para conjurar el lastimoso estado porque atraviesan los jornaleros de aquella provincia.

Los ministros de Hacienda y de Marina han conferenciado esta tarde, en la Presidencia, con el Sr. Cánovas.

Vapores correos.

Habana 21.—Con dirección a la Coruña salió ayer de este puerto el vapor-correo Reina Cristina; de la Compañía Trasatlántica.

Puerto Rico 21.—Ha salido de este puerto, con rumbo a la Habana, el vapor-correo Alfonso XII, de la misma Compañía.

Balance del Día.

Las conversaciones sobre lo que puede suceder en el orden político al llegar el gobierno al momento en que tenga que precisar sus pensamientos y propósitos, que no puede retrasarse ya muchos días, por la necesidad constitucional de reunir las Cortes, van pareciéndose, por la falta de novedad, a los telegramas del general Weyler.

Los des de éstos facilitados hoy en Guerra, parecen expedidos antes de la pacificación.

En cuanto a las conversaciones a que nos hemos referido, no cumpliríamos, sin embargo, nuestro deber de reflejar las impresiones de la opinión, si no dijéramos que, si bien no pueden menos de parecerse por ser los mismos sus temas, cada día parece que se estima más delicada y difícil la situación del Sr. Cánovas ante el complicadísimo estado de cosas que ha venido a crearse.

Encuéntrase el gobierno como quien, rodeado de apuros, ha vivido al día, procurando salir de ellos de cualquier manera, sin acordarse del mañana más que para confiar en que será otro quien tenga que aguantar la carga que con su imprevisión aumenta; y llega al fin al instante en que no puede eludir el dar cuenta de sus actos.

Esta cuenta se le presenta abrumadora.

Ha gastado sin tasa el dinero y la sangre del país, ha inutilizado, empleándolos torpe ó inoportunamente, resortes políticos, financieros y diplomáticos que, bien manejados, hubiesen podido ser eficaces; ha contraído, según iba variando de política, una porción de compromisos en el interior, en las colonias y en el extranjero, que vienen a constituir un nudo muy difícil de desatar y muy peligroso de romper.

Se comprende bien, por todo esto, que un hombre de la inteligencia del Sr. Cánovas esté profundamente descorazonado y vacile ante la necesidad de optar por soluciones definitivas.

Pero el plazo para decidirse va siendo angustioso.

Veremos lo que sale del Consejo de ministros que se anuncia para el sábado ó el lunes, aunque no se exteriorice desde luego sus resultados.

Se ha comentado bastante la circular del ministerio de Gracia y Justicia publicada hoy en la Gaceta, sobre nombramiento de jueces y fiscales municipales, no solo por derogarse la dictada en 1893 por nuestro ilustre amigo el Sr. Montero Rios, y restablecerse la libertad de los presidentes y los fiscales de las Audiencias para nombrar a quienes estimen conveniente, sino por la prisma que en su último párrafo revela el gobierno porque los nombramientos queden pronto hechos.

Aparte damos un extracto de esta circular.

En el salon de Conferencias del Congreso se ha dicho esta tarde que han surgido dificultades para el empréstito filipino.

Hey ha habido corrida de toros, y como mañana también la habrá, son cinco las que se verificarán en ocho días.

La gente, como se vé, no ha perdido el humor de divertirse.

Los valores en la Bolsa, más altos.

BOLSA.

COTIZACION OFICIAL DEL 21 DE ABRIL DE 1907, COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Últimos precios

Table with columns: Día 20, Día 21, Diferencia. Rows include interior and exterior series (Série F, D, C, B, A), amortizable series, Tesoro (Ob. 5 0/0 30 Jun 97, Série A, B, C), Ultramar (Billetes Cuba 1886, 1890), Bancos y Sociedades (Acciones B. España, B. Hipotecario, Cédulas id. 5 0/0, 4 0/0), and Ac. C. de Tabacos.

Cambios sobre el extranjero.

PARIS. A la vista, 29'00 por 100 beneficio papel. A 3 dias vista, 00'00 por 100 id.

LONDRES. A la vista, lib. esterlina, 32'40 ptas. A 3 dias vista, idem, 00'00. A 60 dias vista, idem, 00'00. A 90 dias fecha, idem, 00'00.

Paris 21 (12'05 t).—4 0/0 exterior, 59'91. ASPECTO DE LA BOLSA.

Continúa siendo favorable la tendencia del mercado en la contratación de los efectos públicos.

Los cambios han tenido hoy la mejora de 20 a 25 céntimos, dando motivo a buen número de operaciones.

Nuestra Bolsa ha seguido exactamente el rumbo marcado para el 4 por 100 exterior en la de París, que ayer cotizaba esta Deuda a primera hora a 59'72 por 100, y hoy nos comunica el cambio de 59'91.

Como se ve en el estado comparativo que precede, todos los efectos públicos han tenido ventaja en las cotizaciones de esta tarde.

Pero en la contratación de giros, sobre el extranjero se mantienen las mismas condiciones, sin que por ahora se vean síntomas de mejoramiento: los francos se han cotizado con el beneficio de 28'90 a 29 por 100, y las libras esterlinas a 32'40 pesetas una en cheques sobre Londres.

Las acciones del Banco de España también han tenido la ventaja en su cambio de un entero; esto es, se han cotizado a 395 y 396 por 100.

Las de Tabacos sostienen el cambio de 210'50.

Es de notar en la contratación de estos días que, si bien no carecen de importancia las operaciones a plazo, la tiene mayor el movimiento de metálico por las negociaciones al contado, según cabe deducir del aspecto general de la Bolsa en las horas oficiales de reunion.

Después de la Bolsa.

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 64'25 dinero.

Firmeza de cambios.

Bolsa de Barcelona.

Barcelona 21 (4'10 tarde).

Interior, 4 por 100, 64'16.—Exterior, 4 por 100, 77'12.—Amortizable, 4 por 100, 76'50.—Cubas, 1886, 94'50.—Cubas, 1890, 78'40.—Nortes, 23'10.—Colonial, 84'87.—Francia, 17'55.—Orense, 9'80.—Arnés.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Paris 21.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 59'87 y 60'00.—3 por 100 francés, 102'30.

Londres 21.—Exterior español, 59'87.

La temperatura.

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 4, marcaba lo siguiente:

A las ocho de la mañana, 14° sobre 0. A las doce de la tarde, 25° sobre 0. A las cuatro, 21° sobre 0. La máxima fué de 28° sobre 0. La mínima de 11° sobre 0.

El barómetro marca 704.—Variable con tendencia a lluvia.

CHARADA.

Está ocupado Joaquín en trabajos del dos tres, y con ansia espera un todo para final de este mes. Esta charada es muy fácil, sé que la descifrarás, y más si añado que prima en la baraja hallarás.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ.

(La solución mañana).

SOLUCION A LA CHARADA ANTERIOR.

ZA PA TE TOS.

CANTARES.

Gozando esta dulce vida tal vez al cielo provoco y temo, niña querida, que tanto bien dure poco.

Segun lo que se ambiciona se ha de hablar de la fortuna; hay quien cede una corona por un sueño allá en la luna.

Pon tu cabeza en mi pecho y apaga un poco el ruido del volcan que hierve dentro.

Haz con mis dedos cruzarse tus dedos que en néctar bañas y así verás enredarse los jazmines con las cañas.

G. Belmonte Müller.

JEROGLIFICO.



(La solución mañana.)

SOLUCION AL JEROGLIFICO ANTERIOR: Polavieja.

El hijo de Gedeon pregunta a su padre: —Dime, papá: ¿cuántos fueron los Doce apóstoles de Francia? —Hijo mío, ¿cuántos habían de ser? Veinticuatro.

Una señora viuda sostiene un interesante diálogo con un caballero. La hija de la dama, preciosa niña de seis años, se acerca de repente y muestra a su madre la muñeca con la cara hecha pedazos.

—Juanita, ¿qué has hecho a la muñeca? —la preguntó el caballero. —Toma, sacarla los dientes para meterlos en un vaso de agua, como hace mi mamá con sus suyos todas las noches!

La Mesa de Fornos.

Comida del 22 de Abril.

Cubierta de 5 pesetas.

Orduces. Consomé Capuchina. Turbot, salsa holandesa. Solemito a la Regencia.

Espárragos de Aranjuez, salsa semojada. Pollo asado, con berros. Puding Cabinet.

Sorbeta variado y postres.

CULTOS.

Santo de mañana.—San Sotero y San Cayo, Papas y mártires; San Leon, Obispo y Santos Teodoro y Lucas, confesores.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, donde continúa la novena al Santísimo Sacramento, predicando en la misa el Sr. Perez Rivilla, y por la tarde un P. Carmelita.

En Monserrat sigue la novena de Su Titular, predicando el Sr. Gonzalez Reyes.

En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas, a las nueve.

En San Pascual, Carboneras, Esclavas y Reparadoras, Jubileo Perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en la Catedral, San Marcos, Paloma ó Calatravas.

Espectáculos para mañana.

PRINCIPE ALFONSO.—5.º de abono.

T. 1.º.—A las 8 1/2.—Cármén.

COMEDIA.—A las 9.—El forastero.—Con la música a otra parte.

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—El padrino de «El Nene» ó todo por el arte.—A las 9 3/4.—El duo de La Africana (debut del Sr. Pardo).—A las 11.—La boda de Luis Alonso.—A las 12.—La cola del diablo.

LARA.—Turno 2.º par.—A las 8 3/4.—El regalo.—A las 9 3/4.—Los guantes del cocher (estreno de la refundición).—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Los conejos.

APOLO.—A las 8 3/4.—La madre abadesa.—A las 9 3/4.—Escuela musical.—A las 10 3/4.—Las bravias.—A las 11 3/4.—La roncalesa.

ESLAVA.—A las 8 1/2.—La marcha de Cádiz.—A las 9 1/2.—Mam'zelle Nitouche.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 12.—Los cocineros.

GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 8 1/2.—Funcion de Gran Gala, en que toman parte la notable gimnasta señorita Gertrella, el célebre ciclista Mr. Boller, los excéntricos Roberts, Lediska con sus katasuas amaestradas y demás principales artistas de la compañía.

GRAN CIRCO DE COLON.—A las 9.—Repeticion del programa del día de moda.

A las 4.—Funcion cómica dedicada a los niños, a mitad de precio para ellos en todas las localidades.

LOS NERVIOS SIN ALIMENTO.

Un médico americano muy famoso dice que miles de personas están indolentemente bajo ciertos tratamientos por desórdenes en los nervios los cuales podrían aliviarse en seguida si los doctores estuvieran dispuestos a admitir que la mayor parte de esos desórdenes son causados por mala digestión.

A los numerosos ejemplos que se han publicado últimamente sobre este particular, vamos a añadir otro que no tiene por menos que ser de gran valor práctico.

«Había estado padeciendo por espacio de ocho ó diez meses de dispepsia, y cualquiera que haya padecido de esta enfermedad sabe que el abatimiento del cuerpo se extiende al espíritu de tal modo que al paciente poco le importa el vivir ó morir. Había perdido el apetito y muchas veces devolvía lo que comía. Tenía continuamente muy mal gusto en la boca con dolores en la cabeza y en el estómago y palpitación en el corazón. Todo esto combinado me hacía la vida insostenible. Lo peor de todo era que no encontrando alivio en nada no podía atender á mis negocios, los que estaban sufriendo pérdidas considerables, pues no pudiendo trabajar apenas tomaba el más mínimo interés en ellos.»

Cierta autoridad médica dice: Entre esas personas que padecen de dispepsia siempre se nota una serie de síntomas marcados por pérdida de carne, una gran disposición para irritarse, abatimiento y una gran debilidad general—todo esto no es más que el resultado de falta de nutrición en el sistema nervioso. El único modo de curar este fenómeno de los nervios es procurar de hacer la digestión bien y natural.

Nuestro corresponsal continúa: «Por casualidad al hablar del Jarabe Curativo de la Madre Seigel y estando un día en Figueras (mi domicilio está á poca distancia de la frontera en Francia), compré una botella á la viuda de Mariano Darner y empecé á tomarlo sistemáticamente. Desde un principio me hizo bien y comprando más continué tomándolo.

«A la presente me hallo completamente restablecido y en el mejor estado de salud y de espíritu, pudiendo atender á mis negocios como de costumbre. Mi restablecimiento lo debo al Jarabe Curativo de la Madre Seigel y con gusto lo publicaría por todas partes del mundo. Por lo tanto le doy permiso para que publique esta cómo y cuánto guste. (Firmado) Pedro Nadal, Aill, cerca de Perpignan, Francia, Septiembre 1896.»

El resultado en este caso corresponde en todo concepto á la teoría del médico americano que ya hemos citado. No hay nada más absurdo que poner bajo tratamiento los efectos ó los síntomas en lugar de la enfermedad misma. Sin embargo, es un error que continuamente se está cometiendo, siempre con resultados desastrosos y muchas veces fatales. Es necesario no olvidarse que el sistema de la nutrición es el más importante en el cuerpo, pues es sin duda alguna la base de todo. Todo el cuerpo depende de él para su alimento lo mismo que una criatura de pecho depende de los brazos de su madre para ser llevada de un lado de la casa al otro. Por eso cuando los nervios no están adecuadamente nutridos, como pasa en el caso de dispepsia, notamos ese abatimiento en que, como dice el señor Nadal, poco le importa á uno el estar vivo ó muerto.»

El propio modo es atacar al estómago y al hígado y el único remedio que hasta ahora ha merecido la confianza del público es el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. Si el conocimiento de este hecho se esparciese más para que la medicina se pudiera usar cuando el mal empieza, sería el medio de destruir todos esos terrores que acompañan á estas enfermedades de los nervios y que hacen desaparecer los gozos y placeres de las vidas de muchísimas personas.

«Deseo participarles», dice otro, «que mi hija mayor llamada Concha Sevilla Martin ha estado padeciendo de dolores continuamente hasta que ha perdido completamente el apetito. Sin embargo que había estado comiendo bastante para beber aguas minerales, continuaba siempre muy pálida. También había tomado siempre en diferentes modos. Pero no encontró ningún alivio hasta que siguiendo mi consejo empezó á tomar el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, el cual le devolvió en salud y ahora se halla completamente bien. No hay duda que debe ser restablecimiento á esta medicina maravillosa. (Firmado) José Sevilla, Torrente, provincia Valencia, 24 de Septiembre 1896.»

Con este ejemplo y otros muchos que sin duda habrán seguido el ejemplo de los que quedan ninguna duda de la virtud milagrosa del Jarabe Curativo de la Madre Seigel.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las farmacias, droguerías y expendidurias de medicinas de mundo. Precio del frasco, 14 reales; frasco pequeño, 8 reales.

BAJO GARANTIA DEL ESTADO DE HAMBURGO

Marcos 500,000 que son 2 millones 500,000 Reales

es el Premio mayor en la Lotería de dinero de Hamburgo AUTORIZADA Y GARANTIZADA POR EL GOBIERNO DE HAMBURGO

Esta Lotería consiste de 118,000 billetes, de los cuales 59,500 billetes han de salir premiados con seguridad en la temporada de algunos meses. Los premios ascienden á 58 millones 932,635 Reales en junto. En las siete clases ó sorteos se decidirán los siguientes premios:

Table with 3 columns: Class (Clase), Amount (Cantidad), and Prize (Premio). It lists various prize amounts in Reichsmarks and their corresponding values in Spanish Reales.

y además 49,310 premios por el importe total de 58 millones 932,635 Reales

Los premios se pagarán á los tenedores de los billetes premiados. El precio de los billetes ha sido fijado oficialmente por el Gobierno, que es para el primer sorteo

Por un entero billete original. Pesetas 8 — Por un medio billete original: Pesetas 4

solamente, aunque los premios son grandes y numerosos.

Mi casa ha sido encargada directamente por el Gobierno con la venta de los billetes, y mando billetes á todos pueblos de España y Colonias. Después de haber recibido el importe para el primer sorteo, recibirá el interesado los billetes originales que haya deseado, acompañado de un prospecto oficial en lengua castellana.

Fondos han de remitirse lo mejor en libranzas de Giro mutuo, ó Cheques de Banco, ó billetes de Banco españoles y pequeños saldos en sellos de correo. Giro mutuo ó Cheques han de ser extendidos á la orden de mi casa.

Después de cada sorteo remito á los interesados el cotejo oficial, acompañado de los billetes para el siguiente sorteo; de esta manera tienen seguridad de recibir los billetes para los siete sorteos con exactitud.

Los premios se pagarán inmediatamente después de haber salido el cotejo oficial y premios de importancia; hago pagar en el mismo pueblo del interesado.

Especialmente conste que el Gobierno da plena garantía por el pago de los premios y los sorteos son públicos, efectuándose bajo la vigilancia del mismo.

Por lo tanto, la LOTERIA DE HAMBURGO, que ya existe más de 150 años, tiene buen crédito y fama en todo el mundo.

En el tiempo próximo pasado he tenido varias veces ocasión de pagar en España premios importantes que enumero al fin de este anuncio; esto por sí es una prueba que la Expendiduria general de mi casa es afortunada, y recomiendo al público de valerse de la misma para lograr la suya deseada.

El que desea participar en esta lotería de bases tan sólidas, mande cuanto antes su pedido y fondos, lo mas tarde hasta EL DIA 30 DE MAYO DE 1907, pues es de recomendar de proveerse en tiempo por la mucha demanda que hay.

Ruego pues, que se hagan los pedidos pronto y directamente, si es posible, antes del término arriba fijado, y hará lo mejor en el interés de mis favorecidos ó interesados.

Prospectos originales recibirá el que lo solicite, gratis y libre de gastos. Los premios siguientes han pagado esta casa á sus numerosos amigos ha poco tiempo: 150,000—125,000—90,000—60,000—muchos de 500,000—400,000—300,000—250,000 y otros más.

Espero verme favorecido pronto con pedidos que cuidaré de ejecutar á satisfacción absoluta.

JOSÉ DAMMANN, Casa Expendiduria, Hamburgo, Alemania. Cartas con valores deben venir certificadas. Franqueo á Hamburgo 50 cént.

RIVAS Y SANZ 11—PRINCIPE—11 NOVEDADES

- List of items for sale including Camisería, Chulinas Nansen, Cuantos Sarcia, Colecciones Escocia, Devocionarios forma REGENTE, and Cubro-corsés sin manga en todos colores.

PRECIOS BARATISIMOS

IMPORTANTISIMO

FLUIDO VITAL y sus congéneres son remedios infalibles para la curación de la impotencia, derrames seminales, y de toda clase de desarrejo producido por excesos sexuales durante la juventud ó la vejez. Estos específicos curarán aun cuando hayan fallado todos los demás remedios...

Una importante fábrica, de Aguadientes y Licores, Ron Cognac, Ginebra, etc., de Málaga, desea representantes serios y activos en todas las capitales de provincia y partidos judiciales.

DENTADURAS

Se reforman y componen las inservibles. Se garantiza la extracción sin dolor ni peligro, por difícil que sea. Nuevo invento. M. Didillon Mayor, 25. Consulta gratis.

Sociedad General de Anuncios DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Ofrece á los anunciantes ó industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionales.

COLOCACION

La desea una señora viuda para señora de compañía ó para servir á un caballero. Razon, Marqués de Urquijo, 1, entresuelo derecha.

SOMBREROS DE PAJA

MARIANO PANLO, 7, Plaza de las Cortes, 7. Esta casa ha recibido las novedades para la estación próxima en formas de fantasía para señoras y niñas, sombreros para caballeros y niños; flores, plumas, cintas, armaduras y cuantos artículos se necesitan para la confección de los mismos.—Se reforman los usados.

Advertisement for SOLUCION PAUTAUBERGE, a medicine for chest ailments, mentioning Dr. Pautauberge and various symptoms treated.

Advertisement for LA CONFIANZA EBANISTERIA, a furniture store located at Luna, 11, offering various types of furniture.

Advertisement for SOCIEDAD DE TELEFONOS (SOCIEDAD ANONIMA), providing information on subscription rates for telephone service.

Table showing Tarifas de precios de suscripcion al año (Subscription rates per year) for different types of telephone service, including residential and business rates.

Advertisement for IBARRA Y COMPANIA, a shipping line with regular routes between Bilbao, Sevilla, and other ports, offering weekly services.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

GRAN FABRICA DE JABONES COMUNES Y FINOS PERFUMADOS. Especialidad en aguas de tocador MANANGA, DIVINA, FLORIDA, BRISA DE LA MONTAÑA, extractos superfines para el pañuelo, y en toda clase de perfumería.

PEREDA Y COMPANIA.—SANTANDER

Advertisement for PASTILLAS del Dr. ANDREU, a medicine for catarrh and cough, featuring the brand name 'TOS' in large letters.

Las personas que padecen también ASMA ó sofocacion deben usar los CIGARRILLOS BALSAMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pidase el prospecto.

Ya sea la TOS catarral ó de resfriado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con estas PASTILLAS, siendo sus efectos tan seguros y rápidos que casi siempre desaparece la TOS antes de concluir la primera caja.

Las personas que padecen también ASMA ó sofocacion deben usar los CIGARRILLOS BALSAMICOS ó los PAPELES AZOADOS que prepara el mismo Dr. ANDREU, con los cuales logra el asmático un alivio instantáneo y descansa durante la noche. Pidase el prospecto.

Pasta Pectoral del Dr. F. BORRELL

Treinta y cuatro años de éxitos son la prueba de la superioridad de esta pasta, cuya composición está aislada por completo del opio y sus preparatorios; no puede producir los peligrosos resultados de otros pectorales; eficazísima contra las afecciones del pecho, como catarros, asma, bronquitis, resfriados y toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. Un detallado prospecto indica la manera de usar esta pasta, la más agradable y barata. Exíjase la firma y rubrica del Dr. Borrell. Precio, 1'25 pesetas caja en España. Único punto de venta en Madrid: farmacia de Borrell Hermanos, Puerta del Sol, 5, y principales farmacias.

April 21) FOLLETTIN DE EL CORREO (F. 94) CREACION Y REDENCION NOVELA HISTORICA ALEJANDRO DUMAS (padre) con sus diez y seis mil hombres y su artillería. Detrás de él, en el monte Ivron, los seis mil soldados que Dumuriez hizo pasar para impedir que su compañero fuese envuelto. A la izquierda el molino de viento, detrás del que un obús prendió fuego á unos arcones, lo que esparció la turbación en el campo francés.

por el verdugo y su criado como si caminara al cadalso, y atravesaba la Francia fugitivo, disfrazado, proscripto, volviendo á pasar oculto con el traje de voluntario por aquellos sitios por donde pasó triunfante nueve meses antes. ¿Y Dumuriez? Aquel era el verdadero desgraciado. Jacobo Merrey, víctima de un cataclismo revolucionario, tal vez volvería á ver un día á la Francia y se colocaría en el puesto que requería su mérito; pero Dumuriez, traidor á la madre patria, no volvería jamás. Todo esto llamó una lágrima á los ojos del sargento. —¿Lloras, ciudadano?—le preguntó un voluntario. Jacobo se encogió de hombros y señaló al campo de batalla. —¡Ay!—contestó—lloro, sí; lloro esos días, que, como los de la juventud, no vuelven jamás.

Tedavía caminaba por el suelo patrio, que abandonaría dentro de tres ó cuatro días, tal vez para no volver jamás. Algunas veces tenía intención de arrojarse á tierra y besar aquella madre que besaba Bruto hace dos mil seiscientos años, como madre de las madres. Todo le parecía bello, precioso. Se detenía para coger una flor, para eir cantar á un pájaro, para ver correr un arroyuelo, y para todo tenía un suspiro. Pagó la cuenta al hostelero, y tomó un sendero entre un campo de cebada y centeno que conducía á Valmy, y por el cual solo habían uno á uno. Los habitantes del pueblo los vieron llegar y creyeron, como sucedía con frecuencia, que los enviaban para que se alojaran. Salieron á su encuentro. Pero cuando supieron que les llevaba solo la curiosidad, cada cual se apoderó de un voluntario para servirle de cicerone. Jacobo Merrey se sentó en el banco que estaba á la puerta del molino, y cuando uno de los criados del molinero le ofreció narrarle la batalla, le dijo: —Es inútil, amigo mío; estaba yo en ella. —De los de aquí?—preguntó. —No, de los de allá;—contestó sonriendo Jacobo y señalando al campamento de Dumuriez. Empezaron de nuevo el camino por otro sendero que bajaba á Santa Menehould, en donde el 25 de Junio de 1791 fué muerto Dampierre. Cosa extraña, aunque natural en las guerras civiles; el tio maría en la bajada de Santa Menehould gritando «¡Viva el rey!» y el sobrino sucumbía en el bosque de Vicoigne gritando «¡Viva la república!» Llegaron de noche á Santa Menehould;

los voluntarios recibieron del Ayuntamiento boletas de alojamiento y Jacobo prefirió dormir en la posada. Antes de separarse de sus compañeros propuso Jacobo hacer al día siguiente una gran marcha, una marcha de nueve leguas, para ir á dormir á Verdun. Almorzarían en Clermont, y como algunos voluntarios tal vez tendrían miedo de hacer una marcha tan larga, Jacobo pensó en llevar una carreta con bastante paja, en la que pondrían los sacos, los fusiles y los cojos. Tomando estas precauciones llegarían á Verdun á las ocho. El sargento improvisado temía le reconocieran en Verdun; deseaba llegar de noche y salir antes que fuera de día. Almorzarían y harían alto algún tiempo bajo los hermosos árboles que están á la orilla del Aire. Entre tanto comerían un pedazo de pan y beberían un trago en las Isletas, risueño publicito situado en el centro de la Aragona. Salieron con la aurora de Santa Menehould, y llegaron á la cima de la montaña detrás de la cual se oculta la selva, á esa hora deliciosa en que flota por cima de los árboles una nube azul y transparente. De repente, parece que la tierra huya bajo los pies, y la vista se recrea en un Océano de follaje. El camino pasa entre ese Océano, y las olas de follaje se cruzan algunas veces por encima de la cabeza del viajero. Los fuertes de Dillon estaban aún intactos, como si acabaran de quitar los cañones. Se sabe que Dillon se sostuvo hasta lo último y que Dumuriez se replegó hácia él. El alto fué alegre. Las marchas en un principio, en que todos están descansados y dispuestos, siempre son gozosas.

Pasó el día según el programa; se almorzó á orillas del Aire, descansaron, jugaron á los naipes y durmieron cuatro ó cinco horas sobre el césped. A las ocho entraban en Verdun. Verdun pagaba caro su debilidad. Todos los que habían tomado parte en la traición de la ciudad habían sido presos. Se instruía la causa de las jóvenes que habían presentado flores y dulces al rey de Prusia. El resto del camino ofrecía poco interés. La marcha de los prusianos al entrar en Francia no había encontrado obstáculo sino más allá de la Argonne. Durmieron en Briey y después llegaron á Thionville. No les faltaba más que una etapa para llegar al punto que les estaba designado. Jacobo Merrey citó á sus compañeros para el día siguiente en Sarre-Louis, anunciándoles que iba á hacer una visita á uno de sus parientes que habitaba en un publicito de las cercanías. Antes de separarse de los voluntarios, el honrado Leon Milcent, que tan paternalmente había velado por ellos, se cuidó de lo que necesitarían antes de su regreso. Unos cien francos en papel aseguraban la manutención de los más necesitados hasta que les pagaran el atraso en Sarre-Louis. La Convención señalaba la suma enorme de siete reales y medio por día á cada voluntario. Los del sargento Milcent se separaron de él, dándole repetidas gracias por el interés que había tomado por ellos, ofreciéndoles festejar su llegada á Sarre-Louis. Pero indolentemente le aguardaron al día siguiente ni al otro; y no sabiendo á dónde